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Platforma de tineret COMECE reunește
organizațiile catolice de tineret active la nivelul
UE, care se angajează la dialog cu instituțiile
europene în conformitate cu articolul 17 din
TFUE.

Următorul set de instrumente a luat naștere din
dorința organizațiilor de a-i ajuta pe membrii lor
- precum și pe toți tinerii catolici din întreaga
Europă - să se orienteze în contextul uneori
neclar al viitoarelor alegeri europene din iunie
2024.

Setul de instrumente se dorește a fi un
instrument concret cu conținut și resurse pe
care organizațiile membre le pot, la rândul lor,
reutiliza și adapta la comunicarea și acțiunile de
sensibilizare pe care le vor desfășura pentru
alegerile din 2024.

Acest document își propune să încurajeze tinerii
să voteze, reamintindu-le responsabilitatea lor
de a participa la viața politică în calitate de
cetățeni și creștini, subliniind dimensiuni
importante ale învățăturii sociale catolice și
oferind informații utile și practice despre
procesul electoral - atât pentru tinerii care
votează pentru prima dată, cât și pentru alții
care doresc să redescopere motivele
angajamentului lor politic.

Sperăm că acest instrument va fi de folos
tinerilor și îi va motiva să participe activ la viața
politică, să reflecteze asupra importanței
votului lor și să îi ia și pe alții cu ei la urnele de
vot în iunie.
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Introducere

#useyourvote  



Pe parcursul setului de instrumente, la sfârșitul fiecărei secțiuni veți găsi
întrebări care vă invită să vă luați un moment de reflecție personală.
Întrebările sunt acolo pentru a vă ghida. Nu ezitați să vă luați timpul

necesar pentru a răspunde singur la ele și pentru a lua notițe, dacă este
necesar. Într-o a doua etapă, nu ezitați să împărtășiți aceste întrebări cu

prietenii dumneavoastră pentru a stimula dialogul și schimbul de
informații.

La începutul fiecărei secțiuni,
veți găsi un citat relevant
care vă va însoți pentru

subiectul respectiv.

În ultimele două pagini ale acestui set de instrumente,
veți găsi sursele citate mai sus, precum și mai multe
informații despre cum să votați la alegerile europene. Vă
invităm să consultați aceste informații și să rămâneți la
curent cu evoluția alegerilor europene!
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Structura setului de instrumente
#useyourvote  

La mijlocul paginii, va urma o secțiune de conținut, cu câteva
gânduri despre motivele pentru care noi, ca și creștini și prin
prisma învățăturii sociale catolice, ar trebui să participăm la

procesele democratice și să ne implicăm activ în 
politică și societate.



Cum privesc eu politica? Mă surprinde sau mă provoacă
această perspectivă?
Dacă mă uit la societatea din țara mea, în special la membrii
săi cei mai fragili, pot să văd cum deciziile politice îi
afectează, în bine sau în rău, pe aceștia?

"Politica, deși adesea denigrată, rămâne o vocație
nobilă și una dintre cele mai înalte forme de
caritate, în măsura în care urmărește binele
comun. Trebuie să fim convinși că caritatea "este
principiul nu numai al micro-relațiilor (cu
prietenii, cu membrii familiei sau în cadrul unor
grupuri mici), ci și al macro-relațiilor (sociale,
economice și politice)."

Pope Francis, Evangelii Gaudium, 2013

În centrul identității creștine se află chemarea lui Isus de a-L iubi pe
Dumnezeu și de a ne iubi unii pe alții. Dacă vrem să răspundem acestei
chemări, Papa Francisc ne reamintește că iubirea nu se găsește doar la
nivel personal, privat, ci și în interacțiunile cu întreaga societate. Fără a
fi naivi, nu putem vedea în politică doar locul conflictelor, al ambițiilor
sau chiar al corupției. Ar trebui mai degrabă să vedem politica ca fiind
spațiul în care încercăm să exprimăm în mod colectiv iubirea lui
Dumnezeu pentru toată lumea, nu doar pentru cei mai apropiați.
La acest nivel de acțiune și angajament, sentimentele directe de
caritate cedează locul căutării dreptății, iar actele personale de caritate
se reflectă în politici juste, susținând demnitatea fiecărui membru al
societății. În cele din urmă, aceeași chemare este cea care ne conduce:
"iubește-ți aproapele ca pe tine însuți".

1 - Politică

Set de instrumente catolice pentru tinerii europeni - 4

#useyourvote  



În ce măsură sunt implicat în viața socială și politică din
comunitatea mea? 
De ce mă duc la vot, de ce este important și ce alte
modalități de implicare ar putea stimula participarea la
alegerile europene în comunitatea mea (de tineri)?

Printre numeroasele drepturi și îndatoriri ale cetățenilor, participarea la
viața democratică este unul dintre ele. Participarea la alegeri este una
dintre modalitățile de exprimare a acestor drepturi și îndatoriri, pe care
Biserica Catolică ni le reamintește (cf. Gaudium et Spes).
În conformitate cu capacitatea noastră, implicarea personală în viața
politică și socială ar trebui să fie considerată ca o oportunitate de a ne
asuma responsabilități și de a contribui la binele comun într-un mod
exemplar.
Tendințele de scădere a participării la alegeri în Europa și la nivel global
arată cum cetățenii - în special tinerii - se pot simți lipsiți de putere și
deconectați de la viața politică. În mod creativ, noi, creștinii, suntem
chemați să participăm în societate și, de asemenea, să îi încurajăm pe alții
să facă acest lucru, găsind noi modalități de a ne implica în politică și în
provocările din cadrul comunităților și regiunilor noastre din Uniunea
Europeană.
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2 - Cetățenie

”În calitate de cetățeni ai statului, [credincioșii]
nu pot renunța la participarea lor „la
numeroasele și diversele domenii economice,
sociale, legislative, administrative și culturale,
menite să promoveze în mod organic și
instituțional Binele Comun.”

Papa Benedict XVI, Deus caritas est, 2005

#useyourvote  

https://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/STUD/2023/745820/IPOL_STU(2023)745820_EN.pdf


Face politica suficient pentru a proteja binele comun, casa
noastră comună și drepturile generațiilor viitoare?
Ce înseamnă pentru mine cuvintele "creație" și "casă
comună"? Cum pot contribui la conservarea diversității și
frumuseții lor?

”Nu este suficient să ne gândim doar la echilibrele de
putere, ci și la necesitatea de a oferi un răspuns la
noile probleme și de a reacționa cu mecanisme
globale la provocările de mediu, de sănătate publică,
culturale și sociale, în special pentru a consolida
respectarea celor mai elementare drepturi ale omului,
a drepturilor sociale și a protecției casei noastre
comune.”

Papa Francisc, Laudate Deum, 2023

Alegerile europene sunt cruciale pentru elaborarea politicilor care au un
impact direct asupra casei noastre comune și, în mod mai general, asupra
binelui comun, „totalitatea condițiilor sociale care permit persoanelor să
se realizeze în comun și individual”.În Laudato Si', Papa Francisc subliniază
nevoia de administrare și de o ecologie generală care să includă nu numai
mediul, ci și dimensiunile sociale, economice și culturale ale vieții umane.
Gestionarea mediului și acțiunea pentru climă nu sunt doar preocupări
contemporane, ci și parte integrantă a datoriei noastre creștine, mai ales
în contextul triplei crize planetare, al nedreptății globale, al consumului
excesiv și al extractivismului masiv.
Prin urmare, în alegerile europene, este esențial să se acorde prioritate
solidarității, nevoilor și drepturilor generațiilor viitoare, grupurilor
marginalizate și celor mai vulnerabile. Prin participarea la procesul
democratic, tinerii creștini pot juca un rol vital în elaborarea unor politici
mai corecte și mai echitabile, pentru a acorda prioritate Binelui Comun,
dezvoltării durabile, protecției mediului, casei noastre comune și
bunăstării generațiilor viitoare.
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3 - Bunul comun și casa comună
#useyourvote  

https://www.vatican.va/content/benedict-xvi/en/speeches/2008/may/documents/hf_ben-xvi_spe_20080503_social-sciences.html
https://www.vatican.va/content/benedict-xvi/en/speeches/2008/may/documents/hf_ben-xvi_spe_20080503_social-sciences.html


Ce înseamnă UE pentru mine? 
Mă simt ca un cetățean european? Dacă nu, de ce? Ce ar
trebui schimbat? 
Cum pot contribui în mod concret la proiectul european?

“Europa are un viitor dacă va fi cu adevărat
o uniune și nu o reducere a țărilor cu
caracteristicile lor respective. Provocarea
este tocmai aceasta: unitate în diversitate.
Iar acest lucru este posibil dacă există o
inspirație puternică."

Papa Francisc, 23 Martie 2023

“Uniunea Europeană nu este un accident al istoriei”,ci un proiect
comunitar construit de părinții fondatori cu viziune, care au ales să
urmărească visul de unitate și pace. O unitate care nu este o
uniformitate sterilă, ci capabilă să respecte și să valorifice
particularitățile fiecărui popor și cultură, răspunzând provocării de
lungă durată a unității în diversitate. În acest proiect, noi toți încă
putem face diferența, "inspirați de visul unei Europe unite în slujba
păcii". O Europă comunitară este capabilă să ofere un antidot la
individualismele timpului nostru, care ne împing să trăim în
singurătate și să cultivăm egocentrismul.
În calitate de tineri creștini, putem contribui la acest proiect
redescoperind sentimentul de apartenență la o comunitate
europeană solidară, care să ofere un loc pentru un dialog sincer,
respectuos și constructiv, în care autoritatea și puterea să fie trăite ca
un serviciu pentru a promova o cultură a păcii. Aceasta este Europa
care ne permite nouă, tinerilor, să călătorim, să studiem, să lucrăm și
să ne întâlnim fără frontiere.

4 - UE: comunitate și apartenență 
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Cum discern alegerile mele politice?
Cum afectează anumite tendințe politice comunitatea mea
socială și politică?
Ce înseamnă în mod concret să lucrezi pentru binele comun
și să aperi demnitatea fiecărei persoane?
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5 - Gândire critică

“Bărbații și femeile sunt capabili
să găsească obiective comune
care transcend diferențele dintre
ei și pot astfel să se angajeze într-
un efort comun.”

Papa Francisc, Fratelli Tutti, 2020

În cadrul învățăturii sociale catolice, gândirea critică și reflecția în participarea
la viața democratică sunt esențiale pentru a orienta acțiunea politică spre
binele comun.  Cu toate acestea, exploatarea politică și tendințele
degenerative din politică pot provoca mari daune. Populismul -  cu
răspunsurile sale simpliste pentru fenomene complexe - pune la îndoială
noțiunea de popor și îi resemnează pe cetățeni la un rol pasiv în societate.
Liderii "populiști", dimpotrivă, se străduiesc să obțină o unitate de lungă
durată, mai degrabă decât avantaje politice pe termen scurt, de care
beneficiază cei puțini.  Abordările liberale individualiste, pe de altă parte,
servesc interesele economice ale celor puternici, deteriorând țesutul social și
ignorând nevoile persoanelor afectate de sărăcie și demnitatea lor.
Creșterea dezinformării și a știrilor false necesită o atenție reînnoită asupra
utilizării de către noi a mijloacelor de comunicare socială și a instrumentelor
digitale de comunicare, pentru a combate narațiunile care creează diviziuni și
pentru a permite reconcilierea și pacea în societățile noastre. Într-o Europă în
care se observă o creștere a secularismului, a polarizării și a ideologiei, în
calitate de creștini, suntem chemați să fim conștienți de astfel de tendințe și
să lucrăm împreună: prin creștere spirituală, putem să transcendem
preocupările imediate, să redescoperim valorile universale și să apărăm
adevărul persoanei umane.

#useyourvote  



Prima sesiune plenară a
Parlamentului European nou

ales

Alegerea președintelui
Comisiei Europene

August-Septembrie

720 de eurodeputați își ocupă
locurile și aleg președinția PE

Parlamentul examinează și
alege Colegiul comisarilor

Septembrie-Decembrie

Cum pot vota?
verificați informațiile pentru țara dumneavoastră:

elections.europa.eu

Care sunt regulile electorale pentru alegerile europene?
European Parliament’s infographic

Alegeri europene

Campania electorală

Președinția Consiliului UE
Ianuarie - iunie 2024

Președinția Consiliului UE
Iulie - decembrie 2024

6-9 Iunie
2024

16-19 Iulie 2024

Ce face UE pentru mine în țara și regiunea mea?
what-europe-does-for-me.eu

Doriți să încurajați oamenii să voteze la alegerile
europene?
together.eu

#EUelections2024
linkuri și informații utile

Cronologie*

Grupul Partidului Popular European
(Creștin Democrat)

Grupul Alianței Progresiste a
Socialiștilor și Democraților din

Parlamentul European 

Grupul pentru reînnoirea Europei

Grupul Verzilor/Alianța Liberă
Europeană

Grupul Conservatorilor și
Reformiștilor Europeni

Grupul Identitate și Democrație

Grupul Stângii din Parlamentul
European - GUE/NGL

P
o

lit
ic

al
 g

ro
u

p
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Eager to know more about the European Parliament?
digital-journey.europarl.europa.eu and europarl.europa.eu

#useyourvote  
#EE2024 #EU2024
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Resurse

Dorim să mulțumim
Conținut:

Emilio Dogliani, Ivan Prunak (COMECE), Sara Sechi (DBI), Fidelis Stehle (FIMCAP Europe), Benoit Willemaers (JESC)
Proiectare și structură:

Aubérie Samson (DBYN), Francho Gracia (ICYCW-CIJOC), Carolin Moch (IYCW-JOCI)
Strategia de comunicare:
Agnieszka Zarzynska (YCE)

Traducătorii din Rețeaua de tineret COMECE:
Michaela, Tereza, Lucas, Stephan, Anda, Miglė, Aleksandra, Alice, Marius, Lenka

Scrisori enciclice, 
Exortații & Co.

Fratelli Tutti 
Christus vivit 
Laudato Si’

Deus Caritas Est
Evangelii Gaudium

Laudate Deum 
Compendium of the Social

Doctrine of the Church 

Papa Francisc 
discursuri și mesaje

Discursul Sanctității Sale Papa Francisc către participanții
la Adunarea plenară a Comisiei Episcopatelor din Uniunea

Europeană (COMECE) 2023
Alocuțiunea Sanctității Sale Papa Francisc la Comisia

Conferințelor Episcopale ale Comunității Europene
(COMECE) 2017

Mesajul Sanctității Sale Papa Francisc către participanții
la Conferința UE pentru tineret 2022

Eurochild: Manifest pentru alegerile europene din 2024 pentru un spațiu civic și un
dialog civil mai bune

Forumul European al Tineretului: Alegerile din 2024, cum să ne implicăm cu tinerii
Sondaj OBESSU privind opiniile tinerilor cu privire la votul la alegerile europene

2024
Memorandumul Caritas Europa cu privire la alegerile europene din 2024

Campania "Explică UE" a forumului YES

Rezoluția Parlamentului European privind alegerile europene din 2024
Comunicarea Comisiei Europene privind Anul european al tineretului 2022

Raport UNICEF privind alegerile europarlamentare 2024

Instituții europene și internaționale

Societatea civilă
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Notiţe
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Folosește-ți vocea și puterea
între 6 și 9 iunie 2024!

Pentru mai multe informații despre cum să votezi în țara
ta, accesați elections.europa.eu

Aveți nevoie de mai multe informații despre 
Platforma de tineret COMECE?

Accesați www.comece.eu 

Întrebări referitoare la setul de instrumente? 
Scrieți la youth@comece.eu

#useyourvote  
#EE2024 #EU2024

#catholictoolkit


